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Megyei II. osztály Keleti csoport 
Felnőtt csapatunk a 4. helyen végzett 
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munkra. hogy a 16 kvalifikált csapat közül a 3. 
lyezést érték el gyermekeink. A labdarúgó torna olyan 
lt, mint maga az élet. A csúcsra törő és a mélybe hulló, 
gyis drámai. A gyermekeknél a siker és a kudarc 

y átélése egyaránt előfordult. Jó volt látni, hogy az 
~....,,.mással - egymásért játszani" elv tudatosul bennük 

zetett a dobogóig. Labdarúgó palántáink póló, 
oklevél díjazásban részesültek, valamint a IFI CSAPATUNK BAJNOKSÁGOT NYER 

W~~lY/1 egye Labdarúgó Szövetség által felajánlott 
Nyolc év után ismét bajnok az ifjúságt-cs lhették a magasba, és ami a legfontosabb, 
Szerencsére három fordulóval a vége előtt a gazdagon térhettek haza a Balaton 
i<ét vereséget is szenvedtek, igy már a 27. f méljük a siker ösztönzően hat, és ezek után 
eldőlt, hogy a bajnokságot már m~gnyerte ~~~~~~~g nagyobb kedvvel vetik bele magukat a játékba. 
Nagy örömmel és aranyszínű hajjal m óc C-csop91'füm' má{lodikként jutott a nyolc közé. 
ifistáink. Mátraterenye ellen ifistáink la redmJnyi 1. ~~!entivá n, 2. Újpetre, 3. RIMÓC, 
ka után pezsgőfürdőzés, majd . Felsöaztmfr./~. ~· 
következett a vizes pályán. Az ün ést a felnőtt --~ 
mérkőzés után Laczkó Vilmos lakásán folytatta a csa­
pat. Marika babgulyása nagyon tetszett a fiúknak. Dodo 
bá' nagypezsgöje és Vili bá' üdítője nagyon jól passzolt 
a kajához. A csapat nagyon szépen köszöni a szíves 
vendég látást. 

Alló sor: Csizmadia Ádám, Laczkó Péter, Virág Ferenc, Jusztin 
Bálint, Vincze Barna, Percze Gábor, Beszkid Andor, Jusztin 
István, Szép Dávid. Guggoló sor: Mócsány Roland, Laczkó 
Tamás, Bangó Norbert, Bangó Alex, Vincze Gergő, Borbás 
Tamás, Pribelszki Tamás, Percze Tam.ás. A képről hiányzik: 
Bocsó Péter, Csemer Zoltán, Rácz Iván. 

Hason csúszás a vizes pályán 

BRONZ ÉREM A RIMÓCIAKNAK 

KIS ISKOLÁK DIÁKOLIMPIÁJA ORSZÁGOS DÖNTŐ 
FONYÓDLIGET 

Június 7-8-án a Kis Iskolák Diákolimpiája országos dön­
tőjének résztvevőjeként a rimóci tanulók Fonyódligeten, 
a Somogy Megyei gyermektáborban megrendezésre 
kerülő labdarúgó tornán vettek részt. Nagy öröm szá-

Álló sor: Árva Róbert, Kormány Lajos, Lacskó Tamás, Vincze Gergő, 
Csemer Zoltán, Mócsány Roland, Vincze Barna, Varga Bálint. 
Guggoló sor: Percze Máté, Kelemen Róbert, Laczkó Zsolt, Csemer 
Rajmond, Bangó Alex, Rácz Iván, Mócsány Gábor. 

Eredményhirdetés 

~~ Rimóci Újság 
- _,.....__. Független falusi htp. e Megjelenik harnnta. 

Kia~lja: Rimóc Kiizség kép\'isclő-tcstiilctc. 
Felelős kiadó: Lőrikné Kiss Ihol~ a 

Szerkesztők: Bcszkid János, Jusztin Péterné, Kiss J:ínos, 
Pcrczc Bahízsné, Vinczéné Pcrczc G izclla. 

Készült a V ÁRKERT-97 Kft. 
n~ omdj:íban, 

a .,RIMÓC KÖZSÉGÉRT" Alapítníny t:ímogat:ísú\'al. 
Felelős nzctő: Pcrczc Bertalan iig~ nzctü igazgató. 
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„Ne legyen g}·orsabb a nyelved, mint az eszed!" (Khilón) 

1 

' 

„ 
EllROL JlTT ESZEMBE ... 

Itt a nyár. Erről jut eszembe ... 
Itt a nyár. Az iskolákból kiszabadult gyerekek még több 

időt töltenek a televízió előtt. A sugárzott műsorok hosszú 
távú hatást gyakorolnak gyermekeink lelki és értelmi 
fejlődésére. 

Már egy egészen kicsi gyermek is utánozza a tévében látott 
mozdulatokat, viselkedést. Ebben az időszakban azonban 
még nem képesek különbséget tenni a valóság és a fantázia 
szőtte történetek között. A különböző mesékben, filmeken 
látott hősökkel azonosulnak, beleélik magukat a látottakba. 

Igy a képernyőn látott erőszak is hatással van rájuk. 
Egy-egy erőszakos jelenet végignézésekor jelenkezhetnek 

az izgalom és a félelem lelki és testi tünetei. A tévében látot­
tak megnövelik az agresszív viselkedést, belopóznak a 
gyerekek mindennapos cselekedeteibe, álmaiba. 

Probléma az is, hogy a filmeken mind a pozitív mind a 
negatív hősök azonos erőszakos eszközökkel próbálják meg 
elérni a céljaikat, annak ellenére, hogy a ,jó" elnyeri méltó 
jutalmát, a „gonosz" megbűnhődik. Mindkét fél agresszív, 
lő, robbant, gyilkol, verekszik. 

A gyerekek az erőszakot képviselő · filmsztárok közül 
választanak példaképet, megszokják, hogy a konfliktusok 
megoldásának első és megengedett eszköze az erőszak. 

Aztán minél többet nézi a gyerek az ilyen jelenteket, annál 
kevésbé lesz rá érzékeny. Megszokja, hogy a mindennapok 
szerves része lesz az agresszió, közötl}bössé válik. Az áldoza­
tok felé egyre kevésbé fordul együttérzéssel. 

Szinte nincs film - még vasárnap délután sem - ami 
gyerekek által nézhető lenne. A híradókból dől az erőszak, az 
esti filmeket ajánlva - vacsora közben - bevágják a legvére­
sebb jeleneteket. Még a reklámok is erőszakot sugallnak. 
Persze az sem lenne szerencsés, ha az erőszakmentesség 
illúzióját keltenénk, miután lépten-nyomon találkozunk az 
erőszak megjelenési formáival. 

A műsorokat jól kiválasztva, a gyerekkel többet foglalkoz­
va, beszélgetve igen is lehet egészséges, torz hatásoktól 
mentes nyári vakációt biztosítani a gyermekeink számára. 

No és a tévén és a távirányítón is van egy gomb ... 

Beszkid János 

• . - . ·-
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• • • • • • • • • • • • • ...................................... 
József Attila: 

A számokról 

Tanultátok-e a számokat? 

Bizony számok az emberek is, 

Mintha sok 1-es volna az irkában. 

Hanem ezek maguk számolódnak 

És csudálkozik módfölött az irka, 

Hogy mindegyik csak magára gondol, 

Különb akar lenni a többinél 

S oktalanul külön hatványozódik, 

Pedig csinálhatja a végtelenségig, 

Az 1 ily/ormán mindig 1 marad 

És nem szoroz az 1 és nem is oszt. 

Vegyetek erőt magatokon 

És legelőször is 

A legegyszerűbb dologhoz lássatok -

Adódjatok össze, 

Hogy roppant módon felnövekedvén, 

Az Istent is, aki végtelenség, 

Valahogyan megközelítsétek. 

• • -r ·- ·-·-· . 
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1 ÉRDEiaÓDJÖN A POLGÁRMESTERI HIVATALNÁL! 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 
e 

2004. 06. 17-én tartotta a képviselő-testület az idei 8. 
ülését. A napirendek megtárgyalása előtt elhangzott 
beszámolóban tájékoztatást kaptak a képviselők több 
folyamatban lévö közérdekű programról, futó és elbírált 
pályázatok állásáról. 
~ Elhangzott, hogy minimális (néhány tized) ponttal 
ugyan, de elmaradt a támogatási küszöbtől a XXI. 
századi iskola" pályázat. 
~ A Tiszta Magyarországért" akcióban elvégzett 
munkáért az önkormányzat elismerő oklevelet kapott. 
~ Néhány napon belül beindul a mikrohullámú internet 
szolgáltatás a falu eddig „árnyékban" lévö részén is. A 
kivitelezési munkálatok már folynak. 
~ A várakozáson aluli számban érkeztek vissza kábel 
TV-t igénylő adatlapok. (Kérünk mindenkit, aki valami­
lyen okból ezt eddig elmulasztotta, juttassa vissza a 
kérdőívet, elősegítve az alapos, felelö~ségteljes döntés 
meghozatalát a szolgáltatás ügyében.) 
~ Az önkormányzat döntött a Többcélú Kisebbségi 
Társulásban való részvételről. A többi (Szécsény 
kistérségben elhelyezkedő) önkormányzatai\ pozitív 
döntése esetén július 31-éig pályázat benyújtására nyflik 
lehetőség. Az elnyerhető támogatás 9-20 millió Ft-ig ter­
jedhet, mely a kilrásban meghatározott fejlesztési célra 
fordítható. 
~ Megismerte és elfogadta a képviselő-testület a 2003. 
évi gazdálkodásról szóló könyvvizsgálati jelentést, mely 
a pénzgazdálkodást szabályosnak és törvényesnek 
minősítette. 
~ Köztéri szoborral gazdagodhat településünk. A több 
milliós eszmei értékű szobor megvalósltásának 
előkészületei folyamatban vannak. A képviselő-testület 

TEMETŐGONDOZÁS 

Önkormányzatunk a térségben lévő többi önkormányzattal 
Kőzösen foglalkoztatási célú pályázáton sikerrel szerepelt. A 
pályázaton megnyert összegből lehetőség van 9 fő foglalkoz­
tatására. (2 vezető 7 beosztott). Az. elvégzendő munkákat a 
közterületek és közintézmények karbantartási feladatai jelen­
tik. 

Ezen program keretében ez év november közepéig - több­
ször megismételten - sor kerül a temető géppel történő 
kaszálására is. Ez a kaszálás a temető közösen használt 
területeire és a még szabadon lévő területekre terjed ki. A 
slremlékek körül a sírhelyek gyomtalanítása, kaszálása az 
elhunyt hozzátartozójának, a slrhely gondozójának a feladata. 
Felhívunk minden érintettet a sírhelyek folyamatos karban­
tartására. A legtöbb slremlék és környéke szép, tiszta, ren­
dezett. Hívjuk fel egymás figyelmét, ha elhanyagolt részeket 
találunk. Egyúttal kérünk mindenkit, hogy a szomszédos slrhe­
lyeket és a temetői közterületeket tartsák tiszteletben, azokat 
semmi módon és semmilyen körülmények között ne szennyez­
zék be. 

Ha mindenki gondoskodik a sajátjáról és ~iszteletben tartja a 
másét - az egész temető szép, tiszta, rendezett lehet! 

pm 

döntése szerint az ehhez szükséges pénzösszeget 
külső (mindenek előtt pályázati) forrásból kell 
előteremteni. A verőcei alkotótáborban készülő szobor -
kőkereszt - az István király és a Hunyadi út 
kereszteződésénél lévő parkban nyer elhelyezést a 
jelenlegi elképzelés szerint. 

Felavatására ünnepélyes keretek között előreláthatólag 
a jövő évi húsvéti időben kerül sor. 
~Az önkormányzat ebben az évben 100.000.-Ft-al járul 
hozzá külön támogatásként az iskolások nyári kirándulá­
saihoz. A szülök terheit csökkentő támogatás osztályok 
(kirándulók) közötti felosztásáról a tantestület dönt. A 
döntésnél mindenekelőtt - kirándulók száma, a kirán­
dulás időtartama és a bekerülési költség lesz figyelembe 
véve. 
~~ Újabb pályázatok beadásáról döntött a képviselö­
testület. A megyei TEKI ill. CDDE kiírásra kizárólag ön­
kormányzatok nyújthatnak be pályázatot. 
A testületi döntés szerint az előbbire a Szociális Boltnak 

helyet adó épület bövltését és felújltását tartalmazó 
pályázatot, az utóbbira energia-felhasználás racional­
izálását (csökkentését) lehetővé tevö fütés szabályozás­
ra vonatkozó pályázatot nyújt be önkormányzatunk. 
Az elsö elképzelés megvalósltása esetén jobb 

körülmények, magasabb szlnvonal, szélesebb választék 
várja a „szociba" a vásárlókat. 
A második fejlesztés a sportcsarnok és a szécsényi úti 

iskolaépület fütési rendszerének szétválasztását, szabá­
lyozását célozza, mellyel nagymértékben csökkenthető 
a felhasznált energia mennyisége, lgy komoly meg­
takarítás képződik. 

AZ EURÓPAI PARLAMENT 
TAGJAINAK VÁLASZTÁSÁRÓL 

pm 

E hónap 13-án első izben választottunk Európai Parlamenti 
képviselőket. Településünkön a korábbi gyakorlatnak 
megfelelően 2 szavazókörben lehetett szavazni, a szavazásra 
jogosult 1430 választópolgárból összesen 392 élt 
választójogával. Nálunk a pártlisták közül a FIDESZ-Magyar 
Polgári Szövetség 259 szavazattal a legtöbb voksot kapta, 
utána a Magyar Szocialista Párt következett 67 szavazattal. Az 
egész ország egy választókerületet alkotott, országosan a 
részvételi arány, 37%-os volt, ettől mi az összesített 28%-os 
arányunkkal lemaradtunk. 

A szavazás sikeres és zökkenőmentes lebonyolításában a 
szavazatszámláló bizottság választott és delegált tagjai, a helyi 
választási iroda tagjai jó és lelkiismeretes munkát végeztek. 
Ezúton is köszönetet mondok nekik és minden 
közreműködőnek érte. 

Lc5rfkné Kiss Ibolya 

Ismét VÉRADAS volt Rimócon. 
A megjelentek közül 69 személytől 

vettek vért. 

· · · · · ·· ···· ···· · · · · · ·· ··· · · · · · ······ · · ·· oicsó"B'B""GAi"Biiiőrisi·············· ·························· 
ÉRDEIUÓDJÖN A POLGÁRMESTERI HIVATALNÁL! 
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REJTVÉNY 
Április havi rejtvényünk megfejtése: 56 fordu­
latot. Az ilyen tlpusú feladat megoldásához a 
legkisebb közös többszöröst kell megtalálni, 
vagyis a legkisebb számot, amely az egyes 
kerekek fogainak számával osztható. A válasz 
ez a szám osztva a nagy kerék fogainak 
számával. 

Júniils havi rejtvényünk: 

A legkisebb közös többszöröst úgy találjuk meg, ha az egyes számokat 
törzstényezökre bontjuk: 11 = 1 x 11 8 = 2 x 2 x 2 7 = (1) x 7 4 = (2 x 
2) 
Ha kiejtjük az azonos törzstényezöket (fent zárójelben). marad a 11 x 2 x 2 x 2 
x 2 x 7 = 616 szorzat, a legkisebb szám, amellyel mind a 11, 8, 7, 4 osztható. 
616:11=56. Hány négyzetet lát az ábrán? 

„Június 13" 
A választás napja. Akkor miért nem tettük? Miért hagyjuk 

még mindig, hogy mások döntsenek helyettünk? 
A két nagy megvívott egymással a plakátokon. Tehették, 

hiszen van rá pénzük Igaz, abból amit mi megtermeltünk. A 
kicsiknek nem volt lehetőségük, pedig ők azok, akik igazán 
képviselnek minket. Minket, akik bérből, fizetésből és a föld­
ből élünk, itt vidéken, ami állítólag Európa. Győzött a jobbik, 
hát adja Isten, hogy jobb legyen, mint az eddigi demagógia. 
Merjük már hinni, hogy van jövőnk! Van Európában helye egy 
szabadon élő és gondolkodó, keresztényi magyar nemzetnek 
is. Csak élnünk kell ezzel az Isten adta lehetőséggel, ami most 

a kezünkben van. Erről álmodtak nagyjaink és mi is. Ne 
hagyjuk az egymás elleni acsarkodást, sárdobálást (helyi szin­
ten is) és merjünk nagyok lenni! 

Szeretném megköszönni mindazoknak, akik vették a fáradt­
ságot, talán „bátorságot" és elmetnek szavazni. Természetesen 
azoknak is, akik részt vettek a szavazás lebonyolításában. 
Köszönöm! 

Zárszóként a magyar „Hiszek egy" sorait idézem: 
„Hiszek egy Istenben, Hiszek egy Hazában, 

Hiszek Magyarország feltámadásában." 
Vincze Attila 

Szécsényben csendes nyugodt környezetben, 
4 szobás családi ház + garázs, melléképületekkel, rendezett udvarral eladó. 

I.ár: 19.500.000.-Ft 
Érdeklődni: 8.00 óra után: 06 (32) 370-847 - Bevásárlóudvar virágbolt. 

Qo..k/At1,/i,: 

ROTHADÓ VJLÁ G. Tisztelt Olvasóim! Ha 
kapnátok egy lehetőséget, hogy gyógyítani vagy betegséget 
tudnátok osztani, akkor melyik adományt választanátok? 
Mielőtt megadnátok a választ nézzetek szét magatok körül, 

és űgy válaszoljatok. Ugye nem is olyan könnyű! Mindekinek 
van olyan akit szeretne meggyógyftani, de több van akire 
betegséget, sőt halált osztana. Tehát a többség győz. Most nem 
akarom felsorolni a hét fö bűnt, űgyis tudjátok. Ha Jl}.eg nem, 
akkor nyomás! Tanuljátok meg. Szóval a hét fö bűn alól senki 
sem kivétel. Aki azt hiszi magáról, hogy igen, önmagának 
hazudik. 

Szerintem az univerzumban élők közül, az emberiség a legal­
jasabb. Ide írom, hogy nagyító alatt azért talán találunk 

kivételeket. Persze a nagyító igen ici-pici. Nos, nyájas 
olvasóim tegyétek kezeteket a szívetekre és mondjátok, hogy 
nincs igazam. Minden emberben ott lapul a gonosz, csak 
kérdés, hogy mikor tör elő. És ez nem „szépség és a vadállat" 
története. Tudjátok jól, hogy vannak emberkék, akik a más 
igazát, baját el akarják tussolni. E cél érdekében minden 
hazugságra, gonoszságra képesek. Azt akarják, hogy őnekik 
legyen jó, a másikkal nem törődnek. Vagyis a kutyát nem 
érdekli. 

Ebben a rothadó-rohanó világban senki sincs tekintettel a 
másikra. Jobban hangzik, hogy nem is akar. Szóval ástunk egy 
hatalmas gödröt, hogy szükség esetén oda dobjanak majd. 

Éljen a korrupció, hazugság, bün! Ti meg csak 
figyelmeztessétek egymást, hogy vigyázz! Mennek! 

Lőrik Sándor 

············•·····•·········•····••••·•••••••••··•·······•···•·••·••··•·•••••·•·••··•·••··••·••··•··•••••·••••··••···········• 
OLCSÓBB GÁZBEl<ÖTÉS! 

ÉRDEIUÓDJÖN A POLGÁRMESTERI HIVATALNÁL! 
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6 JúNru 

ÓVODAI 
„ 

HIREK 
.IZÁMÍTÓGÉP A NAGVCJOPORTBAN 

A kistérségek számára kiírt pályázati lehetőségeket kihasználva. nagy játékos keretek között ismerkedhetnek a környezettel. matematikával 
terveket szőve fogtunk hozzá a pályázat írásához. Arra gondoltunk. vagy éppen a zenével. A számítógép és a hozzá tartozó programok 
hogy ezáltal gyermekeink képességeit sokrétűbben fejlesszük és fejlesztik a gyermekek szem-és kézkordinációját. memóriáját és az 
óvodánk színvonalát tovább emeljük. Pályázatunk sikeres elbírálást íráshoz alapvető fontosságú tinommotorika mozgását. A gép alkal­
kapott. A külsőre és belsőre egyaránt az óvodásokhoz igazított mas felfedezésekre, próbálgatásokra. megoldások keresésére, 
készülék már csak arra vár, hogy a nagycsoportos gyerekek felfedez- miközben fejleszti a gondolkodást is. 
zék. Sokat vitatott kérdés: engedjük-e gyermekeinket a számítógép Bizunk abban, hogy a számítógéphez fűzött reményeink valóra vál­
elé. Meggyőződésünk. hogy igen. Ma már a gyermekek nagy része nak és ezáltal minél felkészültebb gyermekeket indíthatunk az iskolá­
olyan légkörben él, melynek fontos eleme a számítógép. Óvodásaink ba. 

BÚCJÚ AZ ÓVODÁTÓL 
A rimóci Nyulacska Óvoda meghitt ünnepségnek adott 

otthont 2004. május 28-án, amikor 16 gyermek búcsú­
zott óvodájától. 

Immár több éves hagyomány óvodánkban. hogy minden év május utol­
só péntekén a gyermekek délelőtt társaiktól búcsúznak, délután pedig 
ünnepélyes keretek között köszönnek el a ballagók a szülők és a 
meghívott vendégek körében óvod!\juktól. óvónénijüktől. 

Erre a „nagy napra" heteken át lázasan készülnek. az évek során tanult 
versekből, „Óvodától búcsúzunk, iskolába indulunk ... " 
Óvónők: Molnár Lászlóné, Király Henrietta, Dajka: Szuhányi Jánosné. 
Ballagók: Bada Anasztázia. Bada Melinda, Csermer Beáta, Csemer 

Diána. Juhász Norbert. Jusztin Boglárka, Jusztin Zsanett. Kukurta 
Mónika, Oláh Roland, Pásztor Roland, Percze Gergő, Péter Fruzsina. 
Rácz Judit, Rigó Bertold, Tőzsér Ráhel, Várkúti Erik, Vizoviczki Lolita. 

Az iskolás évek megkezdéséhez sok sikert és kitartást kívá11unk a 
szülőknek és gyermekeknek egyaránt. 

[~~--~~E_s_é_I_y_t_a __ g_y_o_~g_y_u~Ia_~_sn~a-k~------___. 
A fenti felhívással fordultak az együttérző és segítőkész lakókhoz Rimócon és a környező településeiken 

azok, akik közreműködtek Laczkó Lilla külföldi gyógykezelésének megkönnyítése érdekében végzett 
adomány gyűjtésben. 

A különböző helyeken történő befizetések a következőket eredményezték: 
Nógrádsipeken 76.000.- Ft, Rimóci Gyermekjóléti Szolgálatnál 87.000.- Ft, Rimóci Védőnői 

Szolgálatnál 167.200.- Ft, Rimóci Takarékszövetkezetben 880.510.- Ft, Rimóci Fiatalok báli bevételéből 
50.500.- Ft, összesen: 1.261.210.- Ft gyűlt össze, mely összeg a Rimóc Községért Alapítvány „Esélyt a 
gyógyulásnak" megnevezésű külön számlájára befizetésre került. Erre a számlára a fentieken kívül is 
érkeztek befizetések, továbbá a számlán lévő összeg kamatozik is, így 2004. 05. 28-án rendelkezésre 
álló összei:: 1.338.539.- Ft. 

Köszönet illet minden segítő szándékú embert, aki bármilyen mértékben is, de hozzájárult ezen összeg 
előteremtéséhez. 

A pénz természetesen rendelkezésre áll, és szükség esetén azonnali segítséget jelent elsősorban Lillának 
a külföldi gyógykezelés járulékos költségei fedezésére. 

Abban az esetben, ha erre nem kell, hogy sor kerüljön a támogatás lehetősége megmarad és adott 
a hasonló helyzetbe került beteg megsegítésére. 
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Balról jobbra: Jusztin Katalin, Rigó Péter, Golyánné Juhász Edina of, Földi Mihály, Csemer 
Renáta, Mákos Petra, Csemer Alexandra, Czerovszki Daniella, Jusztin Mária, Bablena Piroska, 
Vincze Szandra, Jusztin Gabriella, Nagy Alexandra, Balázs Tímea, Bobály Anna. 
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Benkó Péter: 
RÉGI RIMÓCI FÉNYKÉPEK A BUDAPESTI NÉPRAJZI MÚZEUMBAN V. 

A REZESBANDA 

Sárosi Bálint 1978-ban járt községünkben, s ekkor a hangfelvételek mellett egyéb jegyzeteket is készített. „Zenei 
anyanyelvünk" című könyvében (Planétás Kiadó, 2003.) két oldalon keresztül foglalkozik a rimóci rezesbandával. 
Szó szerint közlöm a banda korai történetéről írt sorokat: 

„A rimóci együttes ifjúkora a rezesbandák országos virágzásának szakaszára, a két világháború közötti 
évtizedekre esik. 1922-ben alakult. 1978-ban, mikor a banda játékáról hangfelvételeket készítettem, tagjait - akik 
között 72-éves és 22 éves is volt - már a második, sőt harmadik generációjának lehetett tekinteni. Kilencen voltak, 
természetesen mind férfiak. Maguk is, mint elődeik, fizikai munkások: különböző ipari és mezőgazdasági munkát 
végeztek. . _ 

Mindaz, amit ennek az együttesnek ·a létrejöttéről, a falu társadalmában elfoglalt helyéről, funkciójáról, hang­
szereiről, zenélési módjáról, repertoárjáról elmondhatunk, általánosságban egyezik a magyar nyelvterületen 1;..:hol 
még létező, de leginkább már megszűnt falusi együttesekével. Megalakulásuk mintáját akár Somogyból, vagy a sok 
száz kilométerrel keletebbre fekvő Csíkból is vehették volna. A drága hangszereket a község elöljáróinak erkölcsi 
támogatásával, bankkölcsönből vásárolták. A hangszerek közös tulajdonban maradtak, a hitelt pedig az első évek 
muzsikálásából szerzett pénzzel törlesztették. 

Betanító „karmestert" egy közeli 
faluból, Cserhátsurányból hívtak. A 
„karmester" - maga is szegényebb napszá­
mosféle falusi ember - a működéshez 
szükséges' ismereteket előbb ugyancsak 
falusi rezesbandában sajátította el. Három 
hónapig lakott Rimócon; ezalatt naponta a 
rezesbanda más-más tagjánál kosztolt és 
természetesen naponta foglalkozott a tan­
ulózenészekkel. Emezek három hónap 
után már ismerték a paraszlrezesbandák 
erősen leegyszerűsített, úgynevezett 
fogáskottáját, és tudtak kb. 15 egyszerí\bb 
népdalcsárdást (Sárgát virágzik a repce, 
Vadkörtefa fehéret virágzik, stb.) együtt is 
játszani. Ekkor a falunak is bemutatkoz­
tak: utcáról utcára járva, a házak előtt 
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előadtak az egyelőre még szűk repertoárból egy-egy darabot, s ezzel már össze is gyűlt egy kevés pénz a hangsz­
erek árának törlesztésére. Átlag falusi ember számára a rezesbandában részt venni - különösen a két világháború 
között - nem volt rangon aluli vállalkozás. A tagokat nem is annyira a mellékes pénzkereset lehetősége, mint inkább 
a zenélésben való részvétel öröme csábította. Ha a 8-10 tagú bandában megürült egy hely, mindig akadt jelentkező 
annak betöltésére. A jelenlegi (1978!) helikonos például az 1940-es években anyagi áldozatot is szívesen vállalt 
volna: hízott süldőt ígért idős elődjének, csak mennél hamarabb megkaphassa annak helyét az együttesben. 

A rezesbanda ma is (1978!) elmaradhatatlan résztvevője a falu ünnepi megmozdulásainak: ünnepi köszön­
téseknek, felvonulásoknak. A lakodalmaknak is ők a legtöbbször hívott zenészei. Mostani felszerelésük már alig 
hasonlítható az egyszerre vásárolt hajdani új hangszerekhez. A sok helyről összekerült, eredetileg sem éppen 
igényesen hangolt, nemegyszer hibás öreg hangszerek együttes hangzása meglehetősen hamis. De ez a hamisság 
csak a művelt zenén elkényeztetett fülnek tűnik fel. A zenei 
szájhagyomány mércéi hangtisztaság dolgában liberálisab­
bak. Ezentúl is, megszokás dolga, mit érzünk hamisnak. („.) 
repertoárjuk zöméhez sohasem használtak kottát. Az együttes 
alakulásának idején táncból Rimócon még csak a csárdás kel­
lett. Aztán hamarosan divatba jött a keringő, tangó és fox. A 
két világháború között még játszottak - amennyire lehetett 
dudaszerűen - dudanótát is. (dudanóta: páros ütemű, tánctem­
pójú népdalok. Nevét onnan kapta, hogy hajdan dudán ját­
szották) A második világháború óta közönségük már nem kér 
tőlük dudanótát. ( „.) " 

A felső kép a legelső zenekart ábrázolja. Az alsó képet 
Palotay Gertúd készítette 1930-ban. Egy lakodalmat 
láthatunk, a bal szélén muzsikál a banda. A harmadik képet 
Kresz Mária fényképezte Mátraverebély-Szentkúton 1949-
ben, Nagyboldogasszony - napkor. A képek a Néprajzi 
Múzeum engedélyével (129-01/2004.) lettek közölve. 

Természetesen arra nincs jelen keretek között lehetőség, hogy rezesbanda teljes történetét 
közreadjam. A teljes történet megírásához még kutatásokra van szükség. Ezért kérem, hogy akinek 
van birtokában olyan dokumentum, amely kapcsolatb,a hozható a rezesbandával, juttassa el (ter­
mészetesen csak pár hét erejéig!) számomra a Rimóci Ujság szerkesztőségén keresztül! 

, , 
Ismeretterjesztő sorozat az UNIOROL 

MEZŐGAZDASÁGI TÁMOGATÁSOK 

A csatlakozás után a gazdálkodók háromféle jogcímen kaphat­
nak támogatást, részben uniós forrásokból, részben a hazai 
költségvetésből. 

Az EU-támogatások nagy részét a közvetlen támogatások 
teszik ki. Ennek alapján a magyar gazdálkodók a föld nagysá­
ga, illetve állatok száma után kapnak pénzt. 
Mivel ebben az évben a tagállamok farrnereinek nyújtott támo­
gatás 25 %-át kapják meg a magyar gazdák, a magyar kor­
mány ezt 30%-kal kiegészít-heti. Igy a gabona, az olajos és a 
fehérje növények termelői az eddigi évi 7000 Ft/ha támogatás 
helyett 35-37 ezer Ft-ot kapnak. 
A támogatás másik formája a vidékfejlesztés: erre a célra a 

strukturális alapokból lehet pénzt szerezni, de ehhez már 
megfelelő önerőt kell felmutatni. Ezen kívül uniós piaci 
intézkedések is védik a termelőket: ha például a gabona ára 
egy bizonyos határ alá süllyed, akkor azt úgynevezett inter­
venciós áron felvásárolják. Megkapják ugyanazt az exporttá­
mogatást is, mint az uniós termelők, ha harmadik országban 
vagy az EU-n kívüli államba exportálnak. 

HATÁROK - UTAZÁS 

Május elsejétől személyi igazolvánnyal lehet utazni az 
Európai Unió összes tagállamába, valamint Norvégiába, 
Izlandra és Liechtensteinbe. 

Ez így persze nagyon szép, de mint mindig most is a rés­
zletekben bújik meg az ördög. Mert ugye, kinek van személyi 
igazolványa? Aki betöltötte a 14. életévét. (Vagyis az igénylés 
évében betölti.) És akinek nincs? A válasz roppant egyszerü. 
Külföldi utazáshoz útlevélre van szüksége! Természetesen az 
igazolvány és az útlevél is érvényes kell hogy legyen! Ha a 
törvény szövegét szigorúan vesszük, felmerül a 18 évesnél 
fiatalabbak esetében önálló utazás kérdése. Mert erre csak a 18 
éven felüliek kapnak lehetőséget. 
.További kritérium, hogy utiokmányként az unios országok 

között csak az állampolgárságot adó állam által kiállított 
személyi igazolvány használható. 

Ugye nem is egyszerű! Javasoljuk tájékozódjon mielőtt útra 
kel! 
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